
Prvomajski mednarodni praznik delavcev
Na pariškem marksističnem kongresu

14. juiija 1889 je več kot 300 delegatov,
organizatorjev in voditeljev delavskega
gibanja sprejelo sklep o vsakoletnem
praznovanju 1. tnaja. Od tega časa dalje
je 1. maj dan demonstracij mednarodne
solidarnosti proletariata in dan pregleda
njegovih borbenih moči.

Leta 1890 so evropski delavci prvič
organizirali prvomajske demonstracije, ki
so se v nekaterih mestih končale s spo-
padom s policijo. Tega dne, 1. maja
1890, je Engels iz navdušenja nad močjo
proletarske demonstracije vzkliknil: »Pri-
zor današnjega dne bo dokazal kapita-
listom in zemljiškim posestnikom vseh
dežel, da so se proletarci vseh dežel
resnično združili.«

V predaprilski Jugoslaviji in v drugih
polkolonialnih ter kapitalističnih državah
so delavci skozi vrsto let ilegalno praz-
novali 1. maj, kljub temu pa je revolu-
cionarno razpoloženje zavzemalo iz leta
v leto vedno večji razmah.

Zmagoslavno in z radostjo bo slav-
ljen letošnji praznik edinstva delavcev
vsega sveta v Sovjetski zvezi, v Jugo-
slaviji in v ostalih socialističnih državah.
Narodi teh držav bodo dali tega dne po-
novno duška svoji vernosti domovini,
predanosti m Ijubezni do Komunistične
partije.

Ustvaritelji naše prve petletke bodo
izrazili na prvomajskih proslavah svojo

neuklonljivo voljo za izpolnitev velfldh
zgodovinskih nalog. ki jih pred ljudstvo
postavlja tov. Tito.

Za delavce izven meja Sovjetske zve-
ze, Jugoslavije in ostalih socialističnih
držav pomeni 1. maj pregled in mobili-
zacijo sil demokracije za borbo proti
imperialistom, za borbo za traien mir.

V Ptuju bo potekala prvomajska pro-
slava po sledečem razporeda:

V soboto, 30. aprfla t U ob 19.30 nii:
Zbiranje funkcionarjev in članov vseh

sindikalnih podružnic in frontnih orga-
nizacij po podjetjih in rajonih.

Nato ob 20. ori:
Združitev vseh skupin na Kvedrovem

trgu. Govori funkcionarjev KPS, mno-
žičnih organizacij in ljudske oblasti. Po-
tem odhod v povorki na Panoramo, kjer
bo kres in Ijudsko rajanic

V nedeljo, 1. maja t L, ob 10.30 ori:
Zborovanje funkcionarjev in članov

KPS, množičnih organizacij in oblasti
na grajskem dvoriščn. Otvoiitev muzeja.
Množični ogled muzeja.

Ob 20. nri zvečer:
V gledališču predstava: Škvarkin: »Iz-

pit za življenjec

Na vaseh m naseljih ptujskega okraja
bodo v soboto, ob 20 uri zakurjeni kresi.
V nedeljo 1. hi v ponedeljek 2. maja
bodo kulturne prireditve, ki jih organi-
zirajo prosvetna društva in kulturno
prosvetni sveti.

Del najvzglednejših delovnih ljudi IZ
ptujskega okraja bo sodeloval pri prvo-
majski proslavi v Liubljani. Državno po-
sestvo Zavrč bo zastopano z 68 vzgled-
nimi delavci, Tovarna strojil v Majšperku
pa z osemnajstimi. Iz vrst LMS bo v
svečani povorki v Ljubljani 50 mladin-
cev iz najvzglednejših delavskih akti-
vov, 77 ml^dincev iz kmečkih aktivov,
30 mladincev, ki so se izkazali pri grad-
nji zadružnih domov in 30 mladincev \z
kmetijsko obdelovalnih zadrug.

Tako bo ptujski okraj dostoino prosla-
vil praznik edinstva delavcev vsega
sveta.

V Ptuju bodo 1. maia
otvorieni trije muzeji

Zgraditev novih gledališč, muzejev,
galerij in drugih kulturnih ustanov v
vrednosti 1,3 milijarde dinarjev, je ena
od velikih nalog petietnega olana nove
Jugosiavije.

(Dalje na drugi strani.)



Upravnik mariborskega muzeia "profe«-
sor tov. Baš, ki je od junija 1948 vrši-
lec dolžnosti upravnika ptujskega mu-
zeja, ie srečen skupno z vsemi pomoč-
niki, znanstveniini in tehničnimi delavci,
da bo po skrbnem in napornem delu
ravno na praznik edinstva delavcev
vsega sveta, na 1. maj. omogočil vsem
delovnim ljudem. ki se zaninujo za zgo-
dovinske dokumente rn predmete. da si
bodo na ostankih preteklosti lažje ustva-
rili sliko dolge in težke zgodovinske
razvojne poti človeške družbe in sliko
družbenih nasprotij. ki so vodila do
stalnih spopadov.

Zgodovinski dokumenti in predmeti.
ki so zbrani v ptujskeni muzcju. bodo
praktično siužili sedanjosti kot dokaz,
da v zgodovitii človeštva ni ničesar, kar
bi ga moglo uničiti, temveč ie nujno mo-
ralo propasti, kar je bSlo v spopada z

nteresi tlačeniti in izkoriščanih ljudskih
množic in kar jih je sililo v zgodovin-
ske boje za obstanek.

S 1. majem t 1. bodo v Ptuju odprti
trije muzeji:

1. Vinarski muzej v stolpu v parku.
2. Arheološki muzej v poslopju bivše

dominikanske kasarne.
3. Kulturno-zgodovinski muzej v pro-

storih na gradu.
Otvoritve muzejev se bo udeležila

večina ptujskega prebivalstva, saj spada
otvoritev v okvir prvomajske proslave.
Za otvoritev je veliko zanimanje tudi
izven ptujskega okraja, zato se bo otvo-
ritve udeležilo okrog 70 zastopnikov
oblastnih forumov in kulturnc-zgodovin-
skih nstanov iz vseh krajev Slovenije.

Ta del proslave bo v srlavnem izve-
den v sledečem:

V nedeljo. 1. maia t 1.. ob 9. uri:
Otvoritev vinarskega tnuzeja v Ptuju

(v parku).
Nato ob 10. ari v bivši dominikanski

kasarni:
Otvoritev arheološkega muzeja.
Ob 11. url na grajskem dvorišču:
Po množični proslavi 1. rrfajskega praz-

nika bo svečana otvoritev kulturno-zgc-
dovinskega muzeja z množičnirn ogledom
zgodovin.skih zanimivosti.

Po otvoritvi ptujskih muzejev bo pri-
haialo v Ptuj mnogo obiskovalcev, ki
se bodo seznanili s ptujskimi zgodovin-
skimi zanimivostmi. Te so zgovoren do-
kaz, da je moralo ljudstvo opravljati
vsa nespravljiva nasprotia na revolu-
cionaren način, da si je priborilo gospo-
darsko in kulturno osvoboditev kakoi
jo daneš uživajo narodi socialističnih
držav s Sovjetsko zvezo na čelu. MV.


